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Research Study Overview 

42% 

10% 

48% 

non-Christians Christians 

 

 

 practising Christians identify as 

“Christian” but also report praying, 

reading the Bible and attending a 

church service at least monthly 

(10%). 

 

Practising Christian is not specific 

to any denomination. 
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practising Christians 

non-practising Christians 
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Six in 10 UK adults believe that Jesus was a real person.  

61% 

22% 

17% 

57% 

26% 

17% 

63% 

20% 

17% 

Jesus was a real person who actually lived. 

Jesus is a mythical or fictional character. 

don't know 

all UK adults 18-34 year olds 35+ years 
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More than two out of every five UK adults who are not practising Christians (43%) either do not believe Jesus was a 

real person who actually lived or they are unsure if he was real or not. 



44%* of all UK adults believe in the resurrection of 
Jesus Christ from the dead. 

17% 

26% 

14% 
4% 

22% 

17% 

 I believe the resurrection of Jesus from the 

dead happened word-for-word as described 

in the Bible 

 I believe in the resurrection of Jesus from 

the dead, but the story in the Bible contains 

some content which should not be taken 

literally 

 I do not believe in the resurrection of Jesus 

from the dead 

 Not sure if the resurrection is true or not 

 Believe Jesus is fictional 

 Not sure if Jesus is real or fictional 
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*Based on rounded per cents, 17.4% + 26.2% = 43.6% 



All UK adults 18-34 year olds 
Practising 

Christians 

Non-Practising 

Christian 

Spiritual, 49% Spiritual, 41% Loving, 93% Loving, 59% 

Loving, 48% Loving, 41% Wise, 88% Spiritual, 58% 

Peaceful, 47% Leader, 40% Inspirational, 88% Peaceful, 55% 

Words chosen by UK adults to describe Jesus 
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* respondents could choose multiple options. 
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Most UK  
non-Christians say they 
know a Christian. 

35% 

38% 

15% 

7% 

4% 

1% 

family 

friend 

acquaintance 

workmate 

neighbour 

church leader 

Relationship with Christian 
% among non-Christians who know a Christian 
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UK non-Christians attribute more positive than negative 
qualities to the Christians they know. 

64% 

52% 
46% 

39% 

26% 24% 

65% 

52% 
47% 

38% 
31% 

26% 

64% 

51% 
45% 

40% 

22% 22% 

Friendly Caring Good-                                                                      
humoured 

Generous Encouraging Hopeful 

% among UK non-Christians who know a Christian 

all UK adults 18-34 year olds 35+ years 
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* respondents could choose multiple options. 

POSITIVE QUALITIES 
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UK non-Christians attribute more positive than negative 
qualities to the Christians they know. 

13% 10% 7% 7% 6% 5% 5% 4% 
9% 8% 6% 6% 5% 5% 

12% 9% 
6% 6% 6% 4% 5% 4% 

Narrow 
minded 

Hypocritical Uptight Homophobic Foolish Selfish Unhappy Invasive 

% among UK non-Christians who know a Christian 

all UK adults 18-34 year olds 35+ years 
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* respondents could choose multiple options. 

NEGATIVE QUALITIES 

11 



More than half UK non-Christians who know a Christian 
(57%) have had a conversation with them about Jesus—or 
38% of all UK non-Christians 
 

Conversations tend to be between family and friends. 
 

40% 40% 

12% 

family friend acquain-                                                                          
tance 

workmate                                                                       
/ collegue 

neighbour church 
leader 

Non-Christians Describe their Relationship with the 
Practising Christian Who Shared with Them about 

their Faith in Jesus 
% know a practising Christian and talked about Jesus with this person 

    family        friend        acquain-      work         neighbour   church 
                                             tance      colleague                           leader 
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UK Non-Christians’ response to the conversation  
about Jesus. 

20% 

19% 

18% 

17% 

10% 

6% 

6% 

Want to experience the love of Jesus Christ for themselves 

Request prayer on behalf of themselves, a friend or family 

They are looking into Christianity more broadly 

Express an interest in going to church 

Ask to have another conversation with you about Jesus 

Ask how they could find out more about Jesus 

They became a Christian largely as a result of our conversation 

don't know 

How Practising Christians Remember It 
% among UK practising Christians who have spoken with a non-Christian 
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* respondents could choose multiple options. 

13 



42% 

23% 
18% 15% 

Growing up 
in a Christian 

family 

A journey 
over time 

Several key 
decisions 

One sudden 
decision 

Personal Faith Journey Descriptions 
% among practising Christians 

 Growing up in a Christian family, 41% 

 Attending church services, 29% 

 Reading the Bible, 28% 

 Conversations with a Christian they  

knew well, 27% 

 An experience of the love of Jesus, 23% 

 A spiritual experience you could not 

explain, 17% 
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Top Positive Influences 

 











a shout from the beach . . . 


